
ΓΕΝΙΚΗ ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ 
1. ΓΕΝΙΚΑ 

ΣΧΟΛΗ Περιβάλλοντος 

ΤΜΗΜΑ Περιβάλλοντος 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΠΟΥΔΩΝ  Προπτυχιακό 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ TΠ-2001 ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ Β 

ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Γενική Οικολογία 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
σε περίπτωση που οι πιστωτικές μονάδες απονέμονται σε διακριτά μέρη 

του μαθήματος π.χ. Διαλέξεις, Εργαστηριακές Ασκήσεις κ.λπ. Αν οι 
πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος 

αναγράψτε τις εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας και το σύνολο των 
πιστωτικών μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ 
ΩΡΕΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ 

Διαλέξεις 2 4 

Ασκήσεις Πράξης 2  

   

Προσθέστε σειρές αν χρειαστεί. Η οργάνωση διδασκαλίας και οι 
διδακτικές μέθοδοι που χρησιμοποιούνται περιγράφονται αναλυτικά στο 
(δ). 

  

ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  

γενικού υποβάθρου,  
ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης  

γενικών γνώσεων, ανάπτυξης δεξιοτήτων 

Γενικού Υποβάθρου, Γενικών Γνώσεων, Ανάπτυξη Δεξιοτήτων 

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 

 

 

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και 
ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: 

Ελληνικά 

ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΣΕ 
ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS  

Ναι (στην Αγγλική)  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL) 

http://eclass.teiion.gr/courses/ECO166/  

  

http://eclass.teiion.gr/courses/ECO166/�


2. ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μαθησιακά Αποτελέσματα 

Περιγράφονται τα μαθησιακά αποτελέσματα του μαθήματος οι συγκεκριμένες  γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες 
καταλλήλου επιπέδου που θα αποκτήσουν οι φοιτητές μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος. 

Συμβουλευτείτε το Παράρτημα Α  

• Περιγραφή του Επιπέδου των Μαθησιακών Αποτελεσμάτων για κάθε ένα κύκλο σπουδών σύμφωνα με το Πλαίσιο 
Προσόντων του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης 

• Περιγραφικοί Δείκτες Επιπέδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων Διά Βίου Μάθησης και το Παράρτημα Β 
• Περιληπτικός Οδηγός συγγραφής Μαθησιακών Αποτελεσμάτων 

Η Γενική Οικολογία αποτελεί το βασικό εισαγωγικό μάθημα στη επιστήμη της Οικολογίας. Η ύλη του 
μαθήματος στοχεύει στην εισαγωγή των σπουδαστών στο επιστημονικό πεδίο της Οικολογίας με 
απώτερο στόχο την απόκτηση βάσης γνώσης για την κατανόηση και ερμηνεία βιολογικών 
διεργασιών και φυσικών φαινομένων. Έμφαση δίνεται στη ροή ενέργειας που χαρακτηρίζει τα 
οικοσυστήματα, στους βιογεωχημικούς κύκλους, στην ανίχνευση των επιδράσεων αβιοτικών 
παραμέτρων (φως, θερμοκρασία, άνεμος, θρεπτικά στοιχεία) στους οργανισμούς και τις 
βιοκοινότητες ειδών πανίδας και χλωρίδας, στην προσαρμογή των ειδών σε περιβαλλοντικές 
αλλαγές υπό το πρίσμα της εξέλιξης καθώς και στην έννοια της βιοποικιλότητας και των 
αλληλεπιδράσεων που παρατηρούνται μεταξύ των οργανισμών.  

 

Με την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος ο φοιτητής / τρια θα είναι σε θέση να: 

• κατανοεί βασικές αρχές, έννοιες και ορισμούς στην επιστήμη της Οικολογίας με παράθεση 
επεξηγηματικών παραδειγμάτων  

• χρησιμοποιεί εργαλεία-μεθοδολογικές προσεγγίσεις που εξυπηρετούν στη μελέτη, ερμηνεία και 
παρακολούθηση βιολογικών διεργασιών και φυσικών φαινομένων. 

• κατανοεί βασικές έννοιες σχετικά με τη βιοποικιλότητα καθώς και τη σύνθεση και δομή 
βιοκοινοτήτων 

• εξετάζει βασικούς τύπων οικοσυστημάτων στη Γη και να μελετά τη χωροχρονική επίδραση των 
αβιοτικών παραμέτρων τους στη ζώσα ύλη 

• γνωρίζει βασικές αρχές για τη ροή ενέργειας στα οικοσυστήματα και την έννοια της 
παραγωγικότητας τόσο σε επίπεδο οικοσυστημάτων όσο και σε επίπεδο τροφικών επιπέδων, με 
ταυτόχρονη μελέτη της επίδρασης αβιοτικών παραμέτρων στην παραγωγικότητα των 
οικοσυστημάτων  

• κατανοεί τη λειτουργία βασικών βιογεωχημικών κύκλων (άνθρακα, αζώτου, φωσφόρου και νερού) 
και τη σημασία τους στην ανακύκλωση των θρεπτικών στοιχείων, καθώς και να μελετά σημαντικά 
φαινόμενα διαταραχής των βιογεωχημικών κύκλων με αναφορά στις συνέπειες που επιφέρουν 
στους οργανισμούς    

• εξετάζει βασικούς τύπους αλληλεπιδράσεων που αναπτύσσονται μεταξύ ατόμων του ίδιου ή 
διαφορετικού είδους, και να κατανοεί το ρόλο των αλληλεπιδράσεων αυτών τόσο στη δυναμική 
ισορροπία των οικοσυστημάτων όσο και στην εξέλιξη του φαινομένου της ζωής 

• γνωρίζει γενικές αρχές αναφορικά με τη μελέτη της δυναμικής των πληθυσμών και την εκτίμηση 
πληθυσμιακών μεταβολών, να κατανοεί τα χαρακτηριστικά βασικών στρατηγικών ζωής καθώς και 



να μελετά τους τύπους κατανομής των πληθυσμών στο χώρο. 
Γενικές Ικανότητες 

Λαμβάνοντας υπόψη τις γενικές ικανότητες που πρέπει να έχει αποκτήσει ο πτυχιούχος (όπως αυτές αναγράφονται στο 
Παράρτημα Διπλώματος και παρατίθενται ακολούθως) σε ποια / ποιες από αυτές αποσκοπεί το μάθημα;. 

Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και 
πληροφοριών, με τη χρήση και των απαραίτητων 
τεχνολογιών  

Προσαρμογή σε νέες καταστάσεις  

Λήψη αποφάσεων  

Αυτόνομη εργασία  

Ομαδική εργασία  

Εργασία σε διεθνές περιβάλλον  

Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον  

Παράγωγή νέων ερευνητικών ιδεών  

Σχεδιασμός και διαχείριση έργων  

Σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα  

Σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον  

Επίδειξη κοινωνικής, επαγγελματικής και ηθικής υπευθυνότητας 
και ευαισθησίας σε θέματα φύλου  

Άσκηση κριτικής και αυτοκριτικής  

Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης 

…… 

Άλλες… 

……. 

 Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών, με τη χρήση και των 
απαραίτητων τεχνολογιών 

 Λήψη αποφάσεων 
 Ομαδική εργασία 
 Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον 
 Σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον 

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

1. Δειγματοληψίες Γενική Οικολογία 
Βασικός στόχος: Εισαγωγή στην επιστήμη της Οικολογίας και ορισμοί. Βασικές αρχές έρευνας στο 
πεδίο και οργάνωση πειράματος τόσο σε εργαστηριακές όσο και σε φυσικές συνθήκες. 
Δειγματοληπτικές προσεγγίσεις βάσει σχεδίου και βάσει μη σχεδίου. Ανάπτυξη κριτικής 
προσέγγισης στην επιλογή της καταλληλότερης δειγματοληπτικής μεθόδου σύμφωνα με τη 
χωροκατανομή των ειδών. 

Θεωρητικό μέρος 

 

2. Ανακύκλωση θρεπτικών & Bιογεωχημικοί κύκλοι 
Βασικός στόχος: Διάκριση οργανισμών στο οικοσύστημα ανάλογα με τον τρόπο που εξασφαλίζουν 
την τροφή τους. Εισαγωγή στην έννοια της ροής ενέργειας, της ανακύκλωσης των θρεπτικών 
στοιχείων και των βιογεωχημικών κύκλων. 

 

3. Bιογεωχημικοί κύκλοι άνθρακα και αζώτου 
Βασικός στόχος: Περιγραφή και κατανόηση των βιογεωχημικών κύκλων άνθρακα και αζώτου. Οι 
αντιδράσεις της φωτοσύνθεσης και της κυτταρικής αναπνοής στον κύκλο του άνθρακα. Η βιολογική 
και η ατμοσφαιρική αζωτοδέσμευση. Οι κατηγορίες των μικροοργανισμών που συμμετέχουν στο 
κύκλο του αζώτου. Οι ανθρώπινες επιδράσεις στους βιογεωχημικούς κύκλους άνθρακα και αζώτου. 



 

4. Bιογεωχημικός κύκλος Φωσφόρου & Υδρολογικός κύκλος 
Βασικός στόχος: Περιγραφή και κατανόηση των βιογεωχημικών κύκλων φωσφόρου και του 
υδρολογικού κύκλου. Η «επανένταξη» στον κύκλο του φωσφόρου και η επαναχρησιμοποίηση του 
θρεπτικού στοιχείου από τα ρηχά θαλάσσια ιζήματα μέσω της ανάβλυσης (upwelling) των 
θρεπτικών σε παράκτιες ζώνες. Οι κατακρημνίσεις, η εξάτμιση, η διαπνοή και επιφανειακή απορροή 
ως βασικές διαδικασίες στον κύκλο του νερού. Οι κλιματικές αλλαγές και η επίδραση στον 
υδρολογικό κύκλο. 

 

5. Παραγωγικότητα Εισαγωγή 
Βασικός στόχος: Εισαγωγή στην έννοια της παραγωγικότητας, βασικοί ορισμοί και αποδοτικότητα 
των διαφορετικών τύπων (φυσικών, ημιφυσικών και αστικών) οικοσυστημάτων. Βασικοί τύποι 
παραγωγικότητας, οι σχέσεις μεταξύ τους και οι μονάδες μέτρησης τους.  

 

6. Πρωτογενής Παραγωγικότητα 
Βασικός στόχος: Βασικές διαδικασίες της πρωτογενούς παραγωγικότητας. Παράγοντες που ελέγχουν 
το ρυθμό της φωτοσύνθεσης. Η επίδραση της δομής και της σύνθεσης της φυτοκοινότητας στην 
πρωτογενή παραγωγικότητα. Μέθοδοι μέτρησης της πρωτογενούς παραγωγικότητας και σημασία 
της εκτίμησης της παραγωγικότητας στην παγκόσμια οικονομία. 

 

7. Δευτερογενής παραγωγικότητα 
Βασικός στόχος: Βασικές διαδικασίες της δευτερογενούς παραγωγικότητας και οι σχέσεις μεταξύ 
μικτής και καθαρής δευτερογενούς παραγωγικότητας. Η αναπνοή των ετερότροφων οργανισμών, η 
θρέψη των φυτοφάγων οργανισμών και η σημασία της θέσης του πεπτικού συστήματος στην πέψη 
της τροφής.  

 

8. Οικολογική αποδοτικότητα 
Βασικός στόχος: Η έννοια της οικολογικής αποδοτικότητας και οι επιπτώσεις της απώλειας 
ενέργειας στο μήκος των τροφικών αλυσίδων. 

 

9. Περιβαλλοντικοί παράγοντες γενικά στοιχεία 
Βασικός στόχος: Εισαγωγή στους περιβαλλοντικούς παράγοντες και στον τρόπο με τον οποίο 
επιδρούν στην ανάπτυξη των βιοτικών στοιχείων ενός οικοσυστήματος. Ο νόμος του ελαχίστου του 
Liebig. Ο νόμος του Shelford για την ανοχή των οργανισμών απέναντι στις περιβαλλοντικές 
συνθήκες. Σύγχρονη τάση μελέτης των περιοριστικών περιβαλλοντικών παραγόντων και επίδραση 
στην κατανομή των ειδών στο χώρο και το χρόνο. 

 

10. Επίδραση περιβαλλοντικών παραγόντων στη ζώσα ύλη Α Μέρος 
Βασικός στόχος: Το φως ως περιβαλλοντικός παράγοντας ζωτικής σημασίας λόγω της ενεργειακής 
του αξίας. Η θερμοκρασία ως περιβαλλοντικός παράγοντας που επηρεάζει τους κύκλους ζωής ειδών 



χλωρίδας και πανίδας.  

 

11. Επίδραση περιβαλλοντικών παραγόντων στη ζώσα ύλη Β Μέρος 
Βασικός στόχος: Η σημασία του νερού στη δομή, υποστήριξη, μεταφορά θρεπτικών στοιχείων και 
ψύξη για τα φυτά. Οι προσαρμογές-τύποι των φυτών σε ακραίες συνθήκες εδαφικής υγρασίας. Ο 
άνεμος και η τοπογραφία ως άμεσος και έμμεσος περιοριστικός περιβαλλοντικός παράγοντας. Η 
σημασία του εδάφους στη στήριξη, παροχή νερού, θρεπτικών στοιχείων και αέρα σε οργανισμούς. Η 
επίδραση των φυσικών (μέγεθος σωματιδίων, υφή του εδάφους, το πορώδες, ατμόσφαιρα του 
εδάφους κλπ) και χημικών ιδιοτήτων (οξύτητα, χούμος, ανόργανα μεταλλικά άλατα, αλατότητα κλπ) 
του εδάφους στη σύνθεση και δομή τόσο των φυτοκοινωνιών όσο και της εδαφικής πανίδας. 

 

12. Σχέσεις οργανισμών 
Βασικός στόχος: Τύποι αλληλεπιδράσεων (θετικών, αρνητικών και ουδέτερων) οργανισμών. Η 
καταστατική εξίσωση της δυναμικής πληθυσμών και οι παράγοντες που την επηρεάζουν. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1: Εισαγωγή στην επιστήμη της Οικολογίας  

Ασκήσεις Πράξης 

Βασικές αρχές οργάνωσης, έρευνας στο πεδίο και σχεδιασμού πειράματος. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2: Μέθοδοι δειγματοληψίας   

Άσκηση πεδίου: Πιλοτική δειγματοληψία για την εύρεση της βέλτιστης μεθόδου συλλογής 
δεδομένων για την εκτίμηση του πληθυσμιακού μεγέθους ενός ποώδους φυτού με βάση την 
κατανομή του στο χώρο. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3: Μέθοδοι δειγματοληψίας   

Άσκηση πεδίου: Τελική δειγματοληψία για την εκτίμηση του πληθυσμιακού μεγέθους ενός ποώδους 
φυτού σε ελαιώνα.  

 

ΑΣΚΗΣΗ 4: Επεξεργασία των αποτελεσμάτων από την άσκηση πεδίου   

Στατιστική επεξεργασία και γραφική απεικόνιση των αποτελεσμάτων με τη χρήση του excel 
(επίδειξη στο εργαστήριο). Ανάθεση 1ης Ομαδικής Εργασίας. 

 

ΑΣΚΗΣEIΣ 5 & 6: Βιοποικιλότητα   

Εισαγωγή στην έννοια της βιοποικιλότητας – Χρήση δεικτών Simpson και Shannon. Παράδοση 1ης 



Ομαδικής Εργασίας. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 7: Εκτίμηση βιοποικιλότητας   

Επεξεργασία πρωτογενών δεδομένων για τη βιοποικιλότητα ποωδών φυτών σε αστικό 
οικοσύστημα. Ανάθεση 2ης Ομαδικής Εργασίας. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 8: Επίδραση περιβαλλοντικών παραμέτρων στη ζώσα ύλη   

Εισαγωγή στην επίδραση περιβαλλοντικών παραγόντων στη ζώσα ύλη. Η περίπτωση των αυξητικών 
μορφών φυτών. Παράδοση 2ης Ομαδικής Εργασίας. 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 9 & 10: Περιπτώσεις επίδρασης αβιοτικών παραγόντων στους οργανισμούς   

Ανάπτυξη παραδείγματος με πρωτογενή δεδομένα (πάχος αυξητικών δακτυλίων κορμού) για την 
επίδραση των περιβαλλοντικών παραμέτρων στην ανάπτυξη της Χαλεπίου Πεύκης Pinus halepensis 
σε δύο διαφορετικά δασικά οικοσυστήματα (Καμπί και Κερί στο Νομό Ζακύνθου). Στατιστική 
επεξεργασία αποτελεσμάτων με τη χρήση Excel. Aνάθεση 3ης Ομαδικής Εργασίας. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 11: Αλληλεπιδράσεις οργανισμών  

Σχέσεις μεταξύ των βιοτικών στοιχείων των οικοσυστημάτων. Παράδοση 3ης Ομαδικής Εργασίας. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 12: Χρήση βιβλιογραφικών πηγών   

Εισαγωγή στην αναζήτηση βιβλιογραφικών αναφορών μέσα από τη χρήση του heal-link 
(Ηλεκτρονικές βιβλιοθήκες επιστημονικών περιοδικών). 

 

ΑΣΚΗΣΗ 13: Γραπτές εξετάσεις 

4. ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ 
Πρόσωπο με πρόσωπο, Εξ αποστάσεως 

εκπαίδευση κ.λπ. 

Στην αίθουσα (πρόσωπο με πρόσωπο), στο εργαστήριο και 
στο φυσικό πεδίο για την υλοποίηση ασκήσεων 

ΧΡΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χρήση Τ.Π.Ε. στη Διδασκαλία, στην 
Εργαστηριακή Εκπαίδευση, στην Επικοινωνία 

με τους φοιτητές 

Εφαρμογές μέσων προβολής (data projector), Χρήση 
οπτικοακουστικού υλικού για περιπτώσεις μελέτης 
οικοσυστημάτων και αλληλεπιδράσεων μεταξύ 
οργανισμών, Ιστοσελίδες, Υποστήριξη Μαθησιακής 
διαδικασίας μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 
επιστημονικών περιοδικών heal-link. 



ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόπος και 
μέθοδοι διδασκαλίας. 

Διαλέξεις, Σεμινάρια, Εργαστηριακή Άσκηση, 
Άσκηση Πεδίου, Μελέτη & ανάλυση 
βιβλιογραφίας, Φροντιστήριο, Πρακτική 
(Τοποθέτηση), Κλινική Άσκηση, Καλλιτεχνικό 
Εργαστήριο, Διαδραστική διδασκαλία, 
Εκπαιδευτικές επισκέψεις, Εκπόνηση μελέτης 
(project), Συγγραφή εργασίας / εργασιών, 
Καλλιτεχνική δημιουργία, κ.λπ. 

 

Αναγράφονται οι ώρες μελέτης του φοιτητή 
για κάθε μαθησιακή δραστηριότητα καθώς και 
οι ώρες μη καθοδηγούμενης μελέτης σύμφωνα 
με τις αρχές του ECTS 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Διαλέξεις 40 

Συγγραφή τουλάχιστον 3 
εργασιών που εστιάζουν 
στην εφαρμογή 
μεθοδολογιών και 
ανάλυση μελετών 
περίπτωσης σε ομάδες των 
2-3 φοιτητών  

30 

Μελέτη & ανάλυση 
βιβλιογραφίας  

10 

Εκπόνηση μελετών στο 
πεδίο 

20 

Σύνολο Μαθήματος  

(25 ώρες φόρτου εργασίας 
ανά πιστωτική μονάδα) 

100 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ  

Περιγραφή της διαδικασίας αξιολόγησης 

 

Γλώσσα Αξιολόγησης, Μέθοδοι αξιολόγησης, 
Διαμορφωτική  ή Συμπερασματική, Δοκιμασία 
Πολλαπλής Επιλογής, Ερωτήσεις Σύντομης 
Απάντησης, Ερωτήσεις Ανάπτυξης Δοκιμίων, 
Επίλυση Προβλημάτων, Γραπτή Εργασία, 
Έκθεση / Αναφορά, Προφορική Εξέταση, 
Δημόσια Παρουσίαση, Εργαστηριακή Εργασία, 
Κλινική Εξέταση Ασθενούς, Καλλιτεχνική 
Ερμηνεία, Άλλη / Άλλες 

 

Αναφέρονται  ρητά προσδιορισμένα κριτήρια 
αξιολόγησης και εάν και που είναι προσβάσιμα 
από τους φοιτητές. 

 

Η γραπτή τελική εξέταση στη Θεωρία περιλαμβάνει: 

- Ερωτήσεις ανάπτυξης 

- Ερωτήσεις κριτικής προσέγγισης 

- Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 

Η εξέταση στις ασκήσεις πράξης του μαθήματος 
περιλαμβάνει: 

- Αξιολόγηση τριών ομαδικών εργασιών (3 έως 4 φοιτητών) 

- Γραπτές εξετάσεις που περιλαμβάνουν ερωτήσεις κριτικής 
προσέγγισης και ασκήσεις 

 

5. ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

-Προτεινόμενη Βιβλιογραφία : 

 Γενική Οικολογία Μια Εισαγωγή - Δ. Βώκου, University Studio Press 
 Eισαγωγή στην Οικολογία - J.C. Emberlin, Εκδόσεις Γ. ΔΑΡΔΑΝΟΣ – Κ. ΔΑΡΔΑΝΟΣ Ο.Ε. 
 Εξελικτική Οικολογία - Ε.R. Pianka, Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης 
 Εισαγωγή στην Οικολογία - Γ. Στάμου, Εκδόσεις Μαστορίδης-Τυποφιλία  
 Οικολογία Εισαγωγή στη μελέτη του Περιβάλλοντος - Ν.Σ. Χριστοδουλάκης, Εκδόσεις Πατάκη 



 Γενικές Αρχές Οικολογίας & Ελληνικά Φυσικά Συστήματα – Κ. Κορφιάτης & Σ. Παρασκευόπουλος, Εκδόσεις ΔΙΣΙΓΜΑ 
 

-Συναφή επιστημονικά περιοδικά: 

 Basic and Applied Ecology http://www.sciencedirect.com/science/journal/14391791      
 Ecological Research http://onlinelibrary.wiley.com/journal/10.1111/(ISSN)1440-1703  
 Εcological Applications  https://esajournals.onlinelibrary.wiley.com/journal/19395582 
 Web Ecology https://www.web-ecology.net/ 
 Science of the Total Environment https://www.journals.elsevier.com/science-of-the-total-environment 
 Journal of Applied Ecology https://besjournals.onlinelibrary.wiley.com/journal/13652664 
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